





# ÎN VĂȚĂMÎNT MAI SÎNT ȘASE ZILE PÎNĂ LA DESCHIDEREA ANULUI UNIVERSITAR Cum este concepută activitatea de producție și cercetare? În ce stadiu se află tipărirea noilor cursuri și manuale?

PENTRU SURINGINERI, CONTRACTE FERME CU ÎNTRINDERILE ÎN CARE VOR FI REPARTIZAȚI

Institutul de învățămînt superior din Oradea pregătește cu preponderență subinținerii pentru profilul electromecanic, și începînd cu acest an, și pentru tehnologia construcțiilor de mașini. Ținînd seama de specificul muncii pe care studenții o vor desfășura după absolvire, ei vor deveni conducători direcți ai proceselor de producție, institutul își propune ca întreaga activitate practică să aibă obiective concrete, adică să se desfășoare pe bază unor contracte ferme cu întreprinderi și instituții de cercetare. Viitorii subințineri se pregătesc pentru a lucra în întreprinderile județului, ca atare, ponderea componentelor va aparține întreprinderii județului de electricitate și întreprinderii „Înfrățirea” Oradea. Un loc distinct îl ocupă contractele pe care studenții le-au încheiat cu Ministerul Educației și Învățămîntului pentru producerea materialului didactic: contracte care, prin gradul înalt de tehnicitate pe care îl presupun vor asigura subiecte adecvate de cercetare.

O ACTIVITATE DE CERCETARE ȘI PROIECTARE Cît mai EFICIENTĂ

Politehnica ieșeană continuă, pe o treaptă calitativă superioară, în noul an universitar, drumul pentru care a optat cu ani în urmă — cuprinderea unui număr cît mai mare de studenți (se urmărește pe măsura ce baza materială o va permite să se ajungă la totalul de 1.000 de studenți) și asigurarea condițiilor de producție, proiectare și cercetare pe bază de contracte care presupun un grad deosebit de tehnicitate. În iulie, ne informează președintele Politehnicii, prof. Gh. Chirță, și la această loc discuții între cadrele didactice specializate din instituțiile centrale de cercetare, reprezentanți ai Ministerului Educației și Învățămîntului și ai unor ramuri industriale ca electrotehnica, construcțiile de mașini, hidrotehnica, cu ocazia cărora au stabilit programe comune de integrare. Astfel, din prima zi a anului universitar, studenții vor putea să-și aleasă, în funcție de pregătirea pe care au, teme de execuție, de proiectare, de cercetare ale unor utilaje sau produse foarte necesare în acest moment economic, în multe cazuri chiar aflate în premiera națională. În vîntul, în toate facultățile tehnice ieșene s-au făcut eforturi pentru dezvoltarea bazei materiale a dezvoltării, pentru ca, prin cuprinderea unui număr cît mai mare de studenți în acest tip de practică, să se adere la încrederea, să se poată lărgi cooperarea cu instituțiile de proiectare din țară sau cu instituțiile centrale. În același scop, au fost reamenajate și modernizate toate școlile de învățămînt și cercetare care totalizează o suprafață de cca 110.000 m<sup>2</sup>. Deci, pe agenda asociației studenților Politehnicii ieșene se înscrie în primul rînd eficiența științifică și economică a acțiunilor de integrare.

PLUSURI ȘI MINUSURI ÎN EDITAREA CURSURILOR UNIVERSITARE

Tipografia Universității lucrează intens. Pînă la sfîrșitul anului, studenții celor 11 facultăți vor rîni în stăruitoră muncă noii titluri, de rîndul lor cuprînzînd peste 60 la sută din acestea

— ne spune tovarășul Constantin Dobres, coordonatorul tehnic al activității tipografice — a și fost prodat. Unele greutăți în abordare ne-au provocat chiar autorii, prin amănarea predării manuscriselor. Asa cîta două cazuri. Pentru Facultatea de matematică, lucrarea tot. lector dr. D. Smaranda, „Cura de geometrie diferențială” trebuia să sosească încă din trimestrul II iar noi nu o avem nici acum; același lucru se întîmplă și cu „Mecanica fizică și acustică” a lectorului dr. A. Hristev de la Facultatea de fizică. Un impediment serios pentru o apariție promptă l-a constituit avarierea clădirii Centrului de multiplicare. Acest fapt s-a resimțit în producție pînă la începutul lunii septembrie. În prezent, tipografia lucrează la întreprinderea capacității, astfel încît, în aceste zile, studenții își pot procura de la standuri toate părțile din cursurile necesare.

Activitatea Editurii Didactice și Pedagogice este concentrată acum în direcția tipării ma-

nualilor universitare. „Remarcăm în ultima vreme — ne spune tovarășul director I. Stancu — o creștere substanțială a cerințelor de carte universitară; dacă în anul precedent un total de 2.500 se dovedea a fi suficient, acum arhivele noastre ne indică cifre în jur de 5.000 de exemplare. Pentru acest an ne propunem să realizăm peste 120 de titluri, acoperînd aproape toate domeniile învățămîntului superior: manualele sint de acum aproape în totalitate și se află în diferite faze de tipărire”. Editura speră ca pînă la 31 decembrie să poată recupera unele întârzieri datorate, în principal, unor cauze obiective. Totuși, 15 septembrie se apropie iar studenții vor avea nevoie de manualele promise. Cu numai 18 lucrări (!?) realizate pînă în prezent nu credem că pot fi satisfăcuți nici măcar prin cele urzite.

MONICA ZVIRINȘCHI  
EMILIA VASILIU

## A DEVENI MUNCITOR DE NĂDEDE — O AMBIIȚIE DE CEA MAI BUNĂ CALITATE

Între Zălau și Crăiești, pe o pășune cu multe izvoare subterane, și-au făcut apariția construcțiile. Ei trebuie să elibereze mîinile de apă, să împingă în sol benzile de beton, să înalțe zidurile care să înfrunte vînturile și ploile. Printre acești oameni care acceptă bărbătește o viață mai aspră pentru a face ca civilizația să cîștige — și la propria și figură terestră — se află și un tînar, Ioan T., venit în prima dată pe un șantier, dar dornic să nu rămîna cu nimic mai puțin decît un tovarăș al șantierului. El trăiește mai înfrînt decît o simbioză de muncă și studiu, de mîinile sale și de sentimentul pionierului, nu numai pentru că acum va așeza în țară oară o cărămidă pe șantierul propriu de muncă, ci și fiindcă propria lui biografie se află, printre-o coadă de simboluri, la începutul unei noi etape, a certitudinii și demnității.

Ioan T. a împlinit de curînd șaptesprezece ani, încă are vîrsta la care un tânăr este tentat să vadă în comportarea adulților un model de existență. Și depinde de cei din jur ce model îl se oferă. În privința aceasta, el dispune în momentul de față de avantajul de a lucra cu tînarii care au o mare experiență, de-a lungul timpului, și construit nu numai case, ci și caracter, învățîndu-se din experiența tînarilor să-și însușească profesia, să răspundă de propria lor faptă. Dar, în afara de faptul că de-a lungul timpului, el construit nu numai case, ci și caracter, învățîndu-se din experiența tînarilor să-și însușească profesia, să răspundă de propria lor faptă. Dar, în afara de faptul că de-a lungul timpului, el construit nu numai case, ci și caracter, învățîndu-se din experiența tînarilor să-și însușească profesia, să răspundă de propria lor faptă.

contemplare a rezultatului muncii. Încă a trăsi: cînd s-a născut strigat. „Dacă l-aș vedea și de zi în zi — mi-a spus Ioan Alexe, un inginer tînar și entuziast, care la numai cîțiva ani de la absolvirea facultății a devenit unul dintre „protagoniștii” activității de pe șantier — și observă că de mult îi place să fie tratat ca un muncitor de șantier și că dăruie să se tenacească la face datoria. Este de mirare că oamenii care s-au ocupat înainte de educația lui n-au descoperit sau n-au știut

Va ținem la curent cu evoluția tinerilor integrați pentru reeducare în colective de muncă

să folosească această ambiție de cea mai bună calitate”. Lui Ioan T. i s-a oferit șansa de a nu mai fi suferința singur, de a nu se face mîinora aptitudinile: el se face parte dintr-o echipă de douăzeci și patru de constructori care îl consideră „de-ai noi” dintr-un punct de vedere, și mai mult decît atât, pretinzîndu-i să se afirme. Iar tînarul este hotărît să folosească din plin această șansă. El s-a obișnuit deja cu munca de loc răsar sub cerul liber și a început să înțeleagă ce înseamnă o construcție să poarte și „semnătura” sa.

În județul Sălaj, cei mai mulți dintre tinerii care constituie obiectul activității de reeducare au fost repartizați pe șantierele de construcții. Și măsura s-a dovedit deja, în mare măsură, inspirată. În zona industrială a orașului Zălau, pe șantierul unicoral pentru tîneri, l-am întîlnit pe tînarul U., un tînar aflat, de asemenea, la începutul unui nou drum în viață. Despre Li-

S-a închis tabăra de instruire a Consiliului elevilor din cadrul C.C. al U.T.C.

## ORGANIZAȚIA U.T.C. A ȘCOLII — LA NIVELUL EXIGENȚELOR NOULUI AN DE ÎN VĂȚĂMÎNT

Final de tabără. Liceul bucovinean — industrial nr. 12 — a găzduit pe cei mai buni elevi din școli — de regulă studenți U.T.C. din țară — membri ai Consiliului elevilor din cadrul C.C. al U.T.C. Reprezentanți, după un calcul aproximativ, 150 de organizații U.T.C. Au trăit acei zile deosebite în activitate. Totul a fost consacrat pregătirii — o pregătire mai aparte, pentru munca lor de tîneri care au răspuns în organizația școlii.

De cîte ori am discutat cu ei, fie ei elevi comandanți de grupuri ori simpli membri ai taberei, ne-au spus: „așteptam să vedem rezultatul a ceea ce am învățat aici, la faza locală, în această, după 15 septembrie”. Ne știm că au învățat mult dar și că cu ei, mai mult de învățat. I-am ascultat în fiecare zi dezbătînd aspectele muncii lor. În ultima zi, dezbaterile — dacă-i putem spune concluzii — s-a desfășurat în prezența tovarășului Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrului pentru problemele tineretului. Întrebările ce i-au fost adresate vădeau că de largă este aria intereselor acestor tîneri pentru a intra în noul an de

învățămînt pregătiți să lucreze mai bine.

Ce întrebări aveau aspecte ridicate de ei? Că elevii aflați în fruntea organizațiilor U.T.C. din școli refuză formalismul, acțiunile festive, se doresc adevărați parteneri ai școlii în întreaga activitate — așa cum le-a indicat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mai mult: au înțeles particularitatea cu totul deosebită a anului de învățămînt 1977-1978, că depinde și de ei, de organizația U.T.C. ca măsurile stabilite de partid să prindă viață. Vor transfera în propria școală stiliul de lucru din tabără, dialogul cu colegii — au decis ei: tot ce li s-a explicat aici, cu răbdare și competență pentru a pătrunde bine sensul hotărîrilor partidului, al politicii școlare comuniste va ajunge pînă la ultimul elev.

Angajarea tinerescă față de partid, față de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face din anul școlar, anul aplicării în viață, exemplar, a măsurilor revoluționare — a sunat ferm, responsabil.

LUCRETIA LUSTIG

## ACORDATA

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea tovarășului ERICH HONECKER, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, următoarea telegramă:

Dragă tovarășe Ceaușescu, Va mulțumesc din toată inima pentru urările pe care mi le-ați adresat în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al poporului român.

Îmi amintesc și eu cu plăcere de întîlnirile noastre și convorbirile fructuoase pe care le-am avut în timpul vizitei dumneavoastră din iunie ac. în Republica Democrată Germană. Împărtășesc părerea dumneavoastră, dragă tovarășe Ceaușescu, că adîncirea permanentă a relațiilor dintre partidele, statele și popoarele noastre frățești servește cauzii socializmului și păcii.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Gaboneze, EL HADJ OMAR BONGO, următoarea telegramă:

Mesajul Excelenței Voastre, transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii Gaboneze, este o mărturie de sinceră prietenie și cooperare care există atât de fericit între cele două țări ale noastre.

Am fost foarte sensibil la acest mesaj și, la rîndul meu, adresez Excelenței Voastre, în numele poporului gabonez, al guvernului meu și al Partidului Democrat Gabonez, precum și în numele meu personal sincere mulțumiri.

Cu cea mai înaltă considerație.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Cipru, SPYROS KYPRIANOU, următoarea telegramă:

Tranșmit Excelenței Voastre mulțumirile mele cordiale pentru amabilul mesaj de felicitare și urările adresate cu prilejul prăznicilor de către mine a funcției de președinte al Republicii. Vă asigur, totodată, de dorința noastră ca relațiile de cooperare existente între Cipru și România să se întărească în continuare.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea Emirului Statului Qatar, KHALIFA BIN HAMAD AL THANI, următoarea telegramă:

Am primit cu profundă recunoștință amabilele dumneavoastră felicitări de Ziua națională a Statului Qatar. În numele poporului și guvernului Statului Qatar și al meu personal, doresc să vă transmit sincere urări de continuă sănătate și fericire și de continuu progres și bunăstare pentru poporul român.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

Este un prilej plăcut pentru noi să exprimăm Excelenței Voastre sincere urări de fericire personală.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Orientale Coreene, APARKO MENDZ, următoarea telegramă:

Mulțumesc Excelenței Voastre, în numele poporului și guvernului Uruguayului, pentru amabilele urări transmise cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea considerațiilor mele celei mai distinse.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Orientale Coreene, APARKO MENDZ, următoarea telegramă:

Mulțumesc Excelenței Voastre, în numele poporului și guvernului Uruguayului, pentru amabilele urări transmise cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea considerațiilor mele celei mai distinse.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

## ACORDATA

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea tovarășului ERICH HONECKER, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, următoarea telegramă:

Dragă tovarășe Ceaușescu, Va mulțumesc din toată inima pentru urările pe care mi le-ați adresat în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al poporului român.

Îmi amintesc și eu cu plăcere de întîlnirile noastre și convorbirile fructuoase pe care le-am avut în timpul vizitei dumneavoastră din iunie ac. în Republica Democrată Germană. Împărtășesc părerea dumneavoastră, dragă tovarășe Ceaușescu, că adîncirea permanentă a relațiilor dintre partidele, statele și popoarele noastre frățești servește cauzii socializmului și păcii.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Gaboneze, EL HADJ OMAR BONGO, următoarea telegramă:

Mesajul Excelenței Voastre, transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii Gaboneze, este o mărturie de sinceră prietenie și cooperare care există atât de fericit între cele două țări ale noastre.

Am fost foarte sensibil la acest mesaj și, la rîndul meu, adresez Excelenței Voastre, în numele poporului gabonez, al guvernului meu și al Partidului Democrat Gabonez, precum și în numele meu personal sincere mulțumiri.

Cu cea mai înaltă considerație.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Cipru, SPYROS KYPRIANOU, următoarea telegramă:

Tranșmit Excelenței Voastre mulțumirile mele cordiale pentru amabilul mesaj de felicitare și urările adresate cu prilejul prăznicilor de către mine a funcției de președinte al Republicii. Vă asigur, totodată, de dorința noastră ca relațiile de cooperare existente între Cipru și România să se întărească în continuare.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea Emirului Statului Qatar, KHALIFA BIN HAMAD AL THANI, următoarea telegramă:

Am primit cu profundă recunoștință amabilele dumneavoastră felicitări de Ziua națională a Statului Qatar. În numele poporului și guvernului Statului Qatar și al meu personal, doresc să vă transmit sincere urări de continuă sănătate și fericire și de continuu progres și bunăstare pentru poporul român.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

Este un prilej plăcut pentru noi să exprimăm Excelenței Voastre sincere urări de fericire personală.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Orientale Coreene, APARKO MENDZ, următoarea telegramă:

Mulțumesc Excelenței Voastre, în numele poporului și guvernului Uruguayului, pentru amabilele urări transmise cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea considerațiilor mele celei mai distinse.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

Este un prilej plăcut pentru noi să exprimăm Excelenței Voastre sincere urări de fericire personală.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

## ACORDATA

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea tovarășului ERICH HONECKER, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, următoarea telegramă:

Dragă tovarășe Ceaușescu, Va mulțumesc din toată inima pentru urările pe care mi le-ați adresat în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al poporului român.

Îmi amintesc și eu cu plăcere de întîlnirile noastre și convorbirile fructuoase pe care le-am avut în timpul vizitei dumneavoastră din iunie ac. în Republica Democrată Germană. Împărtășesc părerea dumneavoastră, dragă tovarășe Ceaușescu, că adîncirea permanentă a relațiilor dintre partidele, statele și popoarele noastre frățești servește cauzii socializmului și păcii.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Gaboneze, EL HADJ OMAR BONGO, următoarea telegramă:

Mesajul Excelenței Voastre, transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii Gaboneze, este o mărturie de sinceră prietenie și cooperare care există atât de fericit între cele două țări ale noastre.

Am fost foarte sensibil la acest mesaj și, la rîndul meu, adresez Excelenței Voastre, în numele poporului gabonez, al guvernului meu și al Partidului Democrat Gabonez, precum și în numele meu personal sincere mulțumiri.

Cu cea mai înaltă considerație.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Cipru, SPYROS KYPRIANOU, următoarea telegramă:

Tranșmit Excelenței Voastre mulțumirile mele cordiale pentru amabilul mesaj de felicitare și urările adresate cu prilejul prăznicilor de către mine a funcției de președinte al Republicii. Vă asigur, totodată, de dorința noastră ca relațiile de cooperare existente între Cipru și România să se întărească în continuare.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea Emirului Statului Qatar, KHALIFA BIN HAMAD AL THANI, următoarea telegramă:

Am primit cu profundă recunoștință amabilele dumneavoastră felicitări de Ziua națională a Statului Qatar. În numele poporului și guvernului Statului Qatar și al meu personal, doresc să vă transmit sincere urări de continuă sănătate și fericire și de continuu progres și bunăstare pentru poporul român.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

Este un prilej plăcut pentru noi să exprimăm Excelenței Voastre sincere urări de fericire personală.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Orientale Coreene, APARKO MENDZ, următoarea telegramă:

Mulțumesc Excelenței Voastre, în numele poporului și guvernului Uruguayului, pentru amabilele urări transmise cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea considerațiilor mele celei mai distinse.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

Este un prilej plăcut pentru noi să exprimăm Excelenței Voastre sincere urări de fericire personală.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea căpitanilor regiștri și Republicii San Marino, ALBERTO LONFERNINI și ANTONIO VOLPINARI, următoarea telegramă:

Recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rîndul nostru, cele mai călduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române, exprimăm recunoștința noastră de via prietenie.

## O NOUĂ PREMIERĂ LA OPERA ROMÂNĂ

### „Drum spre glorie”

Despre spectacolul liric Drum spre glorie, prezentat în premieră în cadrul Operei bucureștene, s-ar putea spune că este o filă din istoria patriei. O filă în care ni se relatează și ni se descriu întîmplări și evenimente tangibile decînd războiului român pentru cucerirea independenței de stat în august 1877. Opera — în trei acte și opt tablouri — a lui Cornel Trăilescu are la bază libretul lui Dan Trăilescu, adaptat după Marele soldat, piesa cunoscutului dramaturg. După cum era și firesc, ideea textului dramatic este păstrată și valorificată și în spectacolul de operă, personajele principale, elementele de forță hotărîtoare în desfășurarea evenimentelor, fiind poporul.

Primul tablou ne introduce în atmosfera premergătoare intrării României în războiul de independență. Iminența războiului plutește în aer. La București, parlamentul declară războiul Imperiului Otoman. Adunarea populară aclamă decizia guvernului, discursul ministrului de externe Mihail Kogălniceanu. Aici se încheie prima parte. Muzica secundară este literară, „programul” său fiind acela de a evoca cât mai sugestiv momentele dramei, de a descrie situații și personaje. Patosul, avîntul patriotic ce vibrează în limba „marei soldat”, poporul, sînt redăte cu o deosebită forță. Scenele de masă impresionează prin expresivitatea și originalitatea corurilor ce punctează

narativa, accentuînd creșterea sentimentului. Personajele sînt aparținînd scurte, simbolice. Numărul arilor este redus. Aria învîntătorului Lazăr — „Tara mea este acolo unde se vorbește limba română” — se detașează distinct din prima parte.

Momentul războiului, redat printr-o suită de scenete tipice — noaptea albă a soldaților revoluționari, de căld patriotice. Spectacolul cu Drum spre glorie este lucrat cu meserie și cu cea ce are mai bun acest aer colectiv artistic. Regia lui Hero Lupescu construieste perfect arhitectura spectacolului, rezolvînd formula pitavă, la tensiunea decorurilor Hristoforescu, Căzacu, costumele de mult bun gust concurează la realizarea unității și a esteticii spectacolului. Scurtele momente coreografice semnate de Alexa Măzuleanu, arizată emeraldă, aduc culoarea necesară. O mai mare concentrare a textului, a libretului, credem că ar fi servit și mai bine ideea compoziției. Am simțit lipsa arilor, a duetelor cu atât mai mult cu cît distribuția a fost dintre cele mai bune: Eugenia Moldoveanu, Iulia Bucușeanu, Elena Grigorescu, Ludivic Florin, Pompei Hărăsteanu, Vasile Marințoiu, Ioan Hvoarov, Florin Diaconescu, Nicolae Florea, Cornel Stavru, Constantin Gabor și alții.

Dincolo de aceste scîderi de tensiune, noua creație a lui Cornel Trăilescu este o operă frumoasă, accesibilă, plină de expresivitate, emoționantă prin încălzirea de lirism și de luminizitate. Prin această operă Cornel Trăilescu își îmbogățește creația cu o piesă „eponeică”, cu o lucrare ce se înscrie fericit în rîndul celor mai bune compoziții ale sale.

ALINA POPOVICI

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### După dispute dirze, pasionante, au fost desemnați

## Campionii Cupei Științei tineretului la tenis

— ediția a IV-a, 1977 —

Costinești (prin telefon)

Terți s-au încheiat, cu un succes deplin, în stăruința tineretului de la litoralul Mării Negre. Costinești, întrecerile celei de a IV-a ediții a tradiționalului competiției de masă, cu caracter republican, „Cupei Științei tineretului la tenis”. După patru zile de dispute dirze, pasionante, în care numeroși concurenți au egalat admirabile calități de luptă, precum și cunoștințe tehnico-factice revelatoare, multă măiestrie în mîinura rachetelor, au fost desemnați campioni pe anul 1977 Remintim câștigătorii rezolvînd formula pitavă, la tensiunea decorurilor Hristoforescu, Căzacu, costumele de mult bun gust concurează la realizarea unității și a esteticii spectacolului. Scurtele momente coreografice semnate de Alexa Măzuleanu, arizată emeraldă, aduc culoarea necesară. O mai mare concentrare a textului, a libretului, credem că ar fi servit și mai bine ideea compoziției. Am simțit lipsa arilor, a duetelor cu atât mai mult cu cît distribuția a fost dintre cele mai bune: Eugenia Moldoveanu, Iulia Bucușeanu, Elena Grigorescu, Ludivic Florin, Pompei Hărăsteanu, Vasile Marințoiu, Ioan Hvoarov, Florin Diaconescu, Nicolae Florea, Cornel Stavru, Constantin Gabor și alții.

ALINA POPOVICI

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### După dispute dirze, pasion







